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Besvarelse af spørgsmål nr. 1254 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg 
 
Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. 1254 (Alm. del), som 
Folketingets Retsudvalg har stillet til justitsministeren den 11. juni 2025. 
Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Karina Lorentzen Dehnhardt (SF). 
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Spørgsmål nr. 1254 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg: 
 

”Vil ministeren redegøre for, om indsamling af informationer 
bag redaktionen bag ”Den Sorte Svane” er en acceptabel 
retstilstand, og om det giver ministeren anledning til initiativer 
i den forbindelse?” 

 
Svar: 
 
Jeg kan indledningsvis henvise til ministeriets samtidige besvarelse af 
spørgsmål nr. 1258 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg, hvor der 
redegøres for retningslinjerne for politiets anvendelse af meddelere, og 
hvoraf det desuden fremgår, at National enhed for Særlig Kriminalitet 
(NSK) ikke inden for rammerne af en folketingsbesvarelse – heller ikke i 
fortrolig form – kan udtale sig nærmere om de spørgsmål vedrørende 
politiets arbejde på meddelerområdet, som rejses i den tv-udsendelse, der 
henvises til i spørgsmålet. 
 
Jeg kan derfor heller ikke hverken be- eller afkræfte de oplysninger, der 
fremgår af TV 2-udsendelsen ”Den sorte svane”. Jeg kan dog generelt 
oplyse, at pressens uafhængighed og frihed er kerneværdier i et åbent, 
demokratisk samfund som det danske, og jeg har fuld tiltro til, at 
myndighederne på Justitsministeriets område respekterer disse værdier i 
deres arbejde. 
 
Jeg har i den forbindelse noteret mig, at Rigspolitiet har oplyst, at NSK har 
oplyst, at politiet ikke kan genkende det billede, som i udsendelsen tegnes 
af politiets måde at arbejde med meddelere på.  
 
Jeg har afslutningsvis noteret mig, at Den Uafhængige 
Politiklagemyndighed har besluttet at iværksætte en efterforskning af 
politiets mulige strafbare forhold i relation til en række af de episoder, der 
fremgår af de nye afsnit af udsendelsen. 
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